

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Новикова Ивана Сергеевича на тему: «Формирование и функционирование инновационных интегрированных структур (агротехнопарков) в системе «производство – образование – наука»», представленной в диссертационный совет Д999.070.02 Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И. Вавилова» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство) на соискание ученой степени кандидата экономических наук

Актуальность темы исследования очевидна, поскольку главным условием развития экономики в целом, в том числе и в аграрном секторе является развитие конкуренции, укрепление материальной, технической и технологической базы ведения производства. При всей важности перечисленных факторов развития их потенциальная возможность и способность изменить кризисную ситуацию в АПК максимально может проявиться только при наличии ключевого фактора – инноваций и технических новинок. Именно наличие новых технологий в производстве и подходов к управлению в сочетании с профессиональными навыками людей эффективно их использовать определяют конечные результаты преобразований в аграрном секторе экономики.

В многоплановой системе разработки и коммерциализации инноваций, которая имеет прямое отношение к стратегии продовольственной безопасности России, ключевыми являются вопросы обеспечения взаимодействия между наукой, образованием и сельскохозяйственным производством. Наиболее полно, по мнению автора, это взаимодействие реализуется в рамках агротехнопарка. В связи с этим выбранная автором тема является весьма значимой в научном и практическом отношении.

Автором проведена большая работа по сбору материала и его анализу, подробно рассмотрен организационно-экономический механизм интеграции хозяйствующих субъектов в инновационной интегрированной структуре - агротехнопарке.

На наш взгляд, в диссертационной работе Новикова И.С имеются недостатки, упущения, среди которых можно выделить следующие:

1. Хотелось бы уточнить, какие из предлагаемых автором мероприятий наиболее эффективны в решении проблемы формирования и функционирования инновационных интегрированных структур, автору рекомендуется более подробно изложить их ожидаемые результаты;

2. Предложенный автором подход к организации экономического взаимодействия участников агротехнопарка заслуживает одобрения (рис. 4, стр. 17 автореферата), однако не ясен механизм и формы реализации заявленной государственной поддержки в условиях дефицита бюджетов всех уровней.

В целом замечания не снижают практическую значимость проведенного исследования.

Диссертационная работа отвечает требованиям ВАК РФ и пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор, Новиков Иван Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Заведующая кафедрой статистики
и экономического анализа
ФГБОУ ВО «Оренбургский
государственный аграрный университет»,
д.э.н., профессор


 Ларина Татьяна Николаевна

Контактная информация:

460014, г. Оренбург, ул. Челюскинцев, 18, <http://orensau.ru/>
Тел. 8(3532) 783872, e-mail: kaf47@orensau.ru

И.о. первого проректора
ФГБОУ ВО ОГАУ, доцент



 А.Г. Гончаров